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Размеры: 40, 42, 44, 46, 48, 50 (см. Таблицу 1) 

Таблица 1 – Обхват груди и ширина готового изделия для каждого размера 

                                     Размер 

Значение 
40 42 44 46 48 50 

Обхват груди (ОГ), см 80 84 88 92 96 100 

Ширина изделия, см 40 42 44 46 48 50 

 

В текстовой части описания размеры записаны следующим образом: 40 (42, 44, 46, 48, 50). 

 

Пряжа: SIULAS Linas, 100 % лен, 600 м/100 г,  

цвет А – для нижнего топа – 100 (100, 120, 120, 140, 140) г;  

цвет В – для верхнего топа – 100 (100, 120, 120, 140, 140) г. 

 

Спицы:  

• US 5 (3,75 mm) для набора петель; 

• US 3 (3,25 mm) для всего изделия; 

• US 0 (2,0 mm) для поднятия петель по горловине и проймам; 

• US 2 (2,75 mm) для закрытия петель с помощью i-cord. 

 

Соблюдайте заданную плотность вязания во избежание неприятных сюрпризов с размером готового 
изделия. Обязательно свяжите большой образец и подберите оптимальный размер спиц! Образец 
постирайте и заблокируйте, после полного высыхания произведите замеры плотности. 

 

Плотность вязания: 26 п. х 35 р. = 10 х 10 см 

Дополнительные приспособления: 

• маркеры петель; 

• игла; 

• ножницы. 

Сокращения: 

лиц. п. – лицевая петля; 

изн. п. – изнаночная петля; 

ЛС – лицевая сторона; 

ИС – изнаночная сторона; 

МНР – маркер начала ряда; 

М1 – маркер бокового шва; 

2 вм. лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 

2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (протяжка: снять одну петлю как лицевую на правую 
спицу, провязать следующую петлю лицевой и протянуть ее через снятую петлю). 
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Узоры 

Лицевая гладь – все петли лицевые при круговом вязании, при вязании поворотными рядами: ЛС – лицевые 

петли, ИС – изнаночные петли. 

Если круговое полотно лицевой гладью косит – чередуйте ряды классических лицевых петель с рядами 

ближневосточных лицевых петель.  

Кромочные петли включены в общий счет петель и провязываются в каждом ряду по рисунку (в начале 

лицевого ряда – лицевой петлей, в начале изнаночного ряда – изнаночной). 

 

Техники и приемы 

Частичное вязание способом обернутых петель 

Для того чтобы выполнить оборачивание петли в лицевом ряду, необходимо завести нить за работу, 
переснять петлю с левой спицы на правую, вывести рабочую нить с изнанки на лицо, вернуть петлю с правой 
спицы на левую не разворачивая ее, повернуть работу на ИС и продолжить вязание изнаночными. 

Для того чтобы выполнить оборачивание петли в изнаночном ряду, необходимо вывести нить перед 
работой, переснять петлю с левой спицы на правую, вывести рабочую нить за работу между спицами, 
вернуть петлю с правой спицы на левую не разворачивая ее, повернуть работу на ЛС и продолжить вязание 
лицевыми. 

В лицевых рядах обернутая петля провязывается вместе с оберткой лицевой. Для этого необходимо 
подхватить обертку правой спицей перед работой движением от себя и набросить ее на левую спицу. 
Провязать петлю и обертку вместе лицевой. Здесь важно следить за тем, чтобы основная петля не 
перекрутилась, и обертка осталась с изнаночной стороны изделия! 

В изнаночных рядах обертка провязывается вместе с основной петлей изнаночной. Для этого необходимо 
подхватить обертку правой спицей за работой движением на себя и набросить ее на левую спицу. Провязать 
обертку вместе с петлей изнаночной. Петля не должна быть перекрученной! 

 

Закрытие петель методом трех спиц: поместить закрываемые петли на 2 спицы, сложить их лицевыми 
сторонами параллельно друг другу. Ввести третью спицу в первую петлю на каждой из двух спиц и провязать 
их вместе лицевой как одну петлю. *Ввести третью спицу в следующую петлю обеих спиц, вывязать лицевую 
петлю и протянуть ее через предыдущую*. Повторять от * до * до тех пор, пока не будут закрыты все петли. 

 

Оформление пройм и горловины с помощью i-cord 

Поднять по лицевой стороне по краю проймы (горловины) спицами US 0 (2,0 mm) необходимое количество 
петель. Начинать поднимать петли для проймы с центра по линии груди, для горловины – от левого 
плечевого шва. 

По петлям - поднимать из каждой петли, по рядам - поднимать сразу за кромочной в пропорции 3 петли = 4 
ряда. Замкнуть набор в круг. Далее работу выполнять спицами US 2 (2,75 mm). Из первой петли вывязать 3 
(1 лиц. п., 1 накид, 1 лиц. п.). 

*Вернуть петли на левую спицу не разворачивая, слегка подтянуть нить и вязать 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л.  
(1 петля шнура, 1 петля проймы) *; повторять действия от * до * до тех пор, пока не останется одна 
незакрытая петля проймы (горловины). 

Важно не затягивать шнур, но и не вязать слабо! 

Обрезать нить, оставляя кончик длиной 20 см. 

Пришить трикотажным швом открытые петли шнура к его началу (https://youtu.be/lY6wKtRLDXI) .  

 

https://youtu.be/lY6wKtRLDXI
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Последовательность выполнения работы 

Нижний топ 

Нитью цвета А обычным способом набрать на спицы US 5 (3,75 mm) 260 (274, 284, 298, 308, 318) петель + 

1 петля для соединения вязания в круг. Замкнуть вязание в круг. Для этого первую петлю с левой спицы 

набросить на последнюю петлю на правой спице. Установить МНР. Проверьте, чтобы наборный ряд не 

перекрутился. 

Сменить спицы на US 3 (3,25 mm) и вязать лицевой гладью 17 рядов. 

18-й ряд – ряд установки маркера бокового шва – переснять МНР на правую спицу, 130 (137, 142, 149, 154, 

159) лиц. п., установить М1, продолжить вязание лицевыми петлями до конца кругового ряда. 

В конце 19-го ряда начало блока убавок. Убавки выполняются в 4 местах и затрагивают 2 ряда: 

1-я убавка – перед МНР, 2-я – после МНР, 3-я убавка – перед М1, 4-я – после М1. 

Блок убавок – вязать лицевыми петлями не доходя 3 петель до МНР, 2 вм. лиц. пр. (1-я убавка), 1 лиц. п., 

переснять МНР на правую спицу, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. л. (2-я убавка), вязать лицевыми не доходя 3 петель до 

М1, 2 вм. лиц. пр. (3-я убавка), 1 лиц. п., переснять М1 на правую спицу, 1 лиц. п., 2 вм. лиц. л. (4-я убавка), 

продолжить вязание лицевыми до конца кругового ряда. 

Повторить блок убавок еще 12 (13, 13, 14, 14, 14) раз: 

для роста до 168 см – в каждом 8-м (8-м, 8-м, 7-м, 7-м, 7-м) ряду;  

для роста от 168 см – в каждом 9-м (9-м, 9-м, 8-м, 8-м, 8-м) ряду. 

Считать от 1-й убавки! 

Всего выполнено 13 (14, 14, 15, 15, 15) убавок. 

На спицах 208 (218, 228, 238, 248, 258) петель. 

Вязать прямо на высоту 18 рядов. 

Следующий ряд – ряд разделения. Вязать лицевыми не доходя 2 (3, 3, 4, 4, 4) петель до МНР, закрыть 

6 (8, 8, 10, 10, 10) петель (при этом МНР снять), продолжить вязание лицевыми петлями не доходя 4 (5, 5, 6, 

6, 6) петель до М1, закрыть 6 (8, 8, 10, 10, 10) петель (при этом снять М1), вязать лицевыми до закрытых 

петель. 

Далее работа выполняется поворотными рядами. 

Сначала рабочей нитью вяжется спинка, затем перед.  

 

Спинка 

Развернуть работу на ИС. Между закрытыми петлями 100 (103, 108, 111, 116, 121) петель. 

Следующий этап – формирование проймы спинки – осуществляется путем закрытия петель в начале 

ряда. В изнаночных рядах закрывать изнаночными петлями, в лицевых – лицевыми. 

Для размеров 40 и 42 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 1 раз 2 петли, 4 раза по 1 петле, в 4-м ряду 

– 1 раз 1 петлю. 

Для размеров 44 и 46 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли, 3 раза по 1 петле, в 4-м 

ряду – 1 раз 1 петлю. 

Для размера 48 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли, 4 раза по 1 петле, в 4-м ряду – 

1 раз 1 петлю. 
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Для размера 50 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 1 раз 3 петли, 2 раза по 2 петли, 2 раза по 1 петле, 

в 4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 86 (89, 92, 95, 98, 101) петель. 

Вязать прямо на высоту 15 (15, 17, 17, 17, 21) рядов. Закончить изнаночным рядом. 

Следующий ряд – ряд разделения (ЛС) – 31 (31, 33, 33, 35, 35) лиц. п., закрыть 24 (27, 26, 29, 28, 31) 

центральных петли, 1 петля осталась от закрытия, 30 (30, 32, 32, 34, 34) лиц. п. 

 

Левая часть горловины спинки (Рис.1) 

Следующий ряд вязать изнаночными до закрытых петель. 

В очередном (лицевом) ряду приступить к формированию 

левой части горловины спинки.  

Для этого закрыть в начале ряда 4 петли и далее в каждом 

2-м ряду – 1 раз 3 петли, 3 раза по 2 петли, 3 раза по 1 петле 

и в 4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель.                                                                                    

Вязать прямо на высоту 5 (7, 7, 9, 9, 9) рядов. Закончить 

изнаночным рядом.                                                                                                                         Рис. 1 

Формирование левого плечевого скоса спинки выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ЛС) – вязать 7 (8) лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой, продолжить 

вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ЛС) – 12 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – 6 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

4-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

5-й ряд (ЛС) – *лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой*, повторить от 

*до* еще раз, продолжить вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. Открытые петли оставить на спице либо переснять на 

вспомогательную спицу (нить). 
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Правая часть горловины спинки (Рис. 1) 

Присоединить нить с изнаночной стороны изделия после закрытых центральных петель горловины спинки 

и сразу же приступить к формированию правой части горловины спинки.  

Для этого закрыть в начале ряда 4 петли и далее в каждом 2-м ряду с ИС – 1 раз 3 петли, 3 раза по 2 петли, 3 

раза по 1 петле и в 4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель. 

Вязать прямо на высоту 5 (7, 7, 9, 9, 9) рядов. Закончить лицевым рядом.              

Формирование правого плечевого скоса спинки выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ИС) – вязать 7 (8) изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной, 

продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ИС) – вязать 12 изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – вязать 6 изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

4-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

5-й ряд (ИС) – *изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной*, 

повторить от *до* еще раз, продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. Открытые петли оставить на спице либо переснять на 

вспомогательную спицу (нить). 

 

Перед 

Оставшаяся часть петель – петли переда. На этом участке 96 (99, 104, 107, 112, 117) петель. 

Развернуть работу на ИС, присоединить нить и приступить к формированию проймы переда, которое 

осуществляется путем закрытия петель в начале ряда. 

Для размеров 40 и 42 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 1 раз 2 петли, 2 раза по 1 петле и в 4-м ряду 

– 1 раз 1 петлю. 

Для размеров 44 и 46 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли, 1 раз 1 петлю и в 4-м ряду 

– 1 раз 1 петлю. 

Для размера 48 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли, 2 раза по 1 петле и в 4-м ряду 

– 1 раз 1 петлю. 

Для размера 50 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 1 раз 3 петли, 1 раз 2 петли, 2 раза по 1 петле и в 

4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 86 (89, 92, 95, 98, 101) петель. 

Вязать прямо на высоту 5 (5, 7, 7, 7, 7) рядов. Закончить изнаночным рядом. 



Dunes Tank Top by Tanya Mulokas | 7 

 

www.knitterra.com ©2019 Knitterra, all rights reserved                                                           Tanya Mulokas 
 

Следующий ряд – ряд разделения (ЛС) – 35 (35, 37, 37, 39, 39) лиц. п., закрыть 16 (19, 18, 21, 20, 23) 

центральных петель, 1 петля осталась от закрытия, 34 (34, 36, 36, 38, 38) лиц. п. 

Правая часть горловины переда (Рис.2) 

Следующий ряд вязать изнаночными до закрытых 

петель. 

В очередном (лицевом) ряду приступить к 

формированию правой части горловины переда.  

Для этого закрыть в начале ряда 4 петли и далее в 

каждом 2-м ряду – 1 раз 3 петли, 4 раза по 2 петли, 4 

раза по 1 петле, и в 4-м ряду – 2 раза по 1 петле. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель.                                                                                    

Вязать прямо на высоту 5 (7, 9, 11, 11, 13) рядов. 

Закончить изнаночным рядом.                                                                                                Рис. 2   

Формирование правого плечевого скоса переда выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ЛС) – вязать 7 (8) лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой, продолжить 

вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ЛС) – 12 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – 6 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

4-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

5-й ряд (ЛС) – *лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой*, повторить от 

*до* еще раз, продолжить вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. Открытые петли оставить на спице либо переснять на 

вспомогательную спицу (нить). 

 

Левая часть горловины переда (Рис. 2) 

Присоединить нить с изнаночной стороны изделия после закрытых центральных петель горловины переда 

и сразу же приступить к формированию левой части горловины переда.  

Для этого закрыть в начале ряда 4 петли и далее в каждом 2-м ряду с ИС – 1 раз 3 петли, 4 раза по 2 петли, 4 

раза по 1 петле и в каждом 4-м ряду – 2 раза по 1 петле. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель.                                                                                    

Вязать прямо на высоту 5 (7, 9, 11, 11, 13) рядов. Закончить лицевым рядом.           

Формирование левого плечевого скоса переда выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 
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Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ИС) – вязать 7 (8) изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной, 

продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ИС) – вязать 12 изн. п., обернуть следующую 

петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – вязать 6 изн. п., обернуть следующую 

петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

4-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

5-й ряд (ИС) – *изнаночные до обернутой петли, 

провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной*, 

повторить от *до* еще раз, продолжить вязание 

изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см.  

 

Сборка 

Сложить плечевые скосы полочки и спинки лицевыми 

сторонами внутрь и выполнить плечевые швы 

методом трех спиц. 

Обвязка горловины и пройм осуществляется с 

помощью i-cord (см. Техники и приемы). 

 

Верхний топ 

Нитью цвета В обычным способом набрать на спицы US 5 (3,75 mm) 260 (274, 284, 298, 308, 318) петель + 

1 петля для соединения вязания в круг. Замкнуть вязание в круг. Для этого первую петлю с левой спицы 

набросить на последнюю петлю на правой спице. Установить МНР. Проверьте, чтобы наборный ряд не 

перекрутился. 

Сменить спицы на US 3 (3,25 mm) и вязать лицевой гладью 5 рядов. 

6-й ряд – ряд установки маркера бокового шва – переснять МНР на правую спицу, 130 (137, 142, 149, 154, 

159) лиц. п., установить М1, продолжить вязание лицевыми петлями до конца кругового ряда. 

В конце 7-го ряда начало блока убавок (см. раздел Нижний топ). 

Повторить блок убавок еще 12 (13, 13, 14, 14, 14) раз: 

для роста до 168 см – в каждом 8-м (8-м, 8-м, 7-м, 7-м, 7-м) ряду;  

для роста от 168 см – в каждом 9-м (9-м, 9-м, 8-м, 8-м, 8-м) ряду. 

Всего выполнено 13 (14, 14, 15, 15, 15) убавок. 

На спицах 208 (218, 228, 238, 248, 258) петель. 
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Вязать прямо на высоту 16 рядов. 

Следующий ряд – ряд разделения. Вязать лицевыми не доходя 4 (5, 5, 6, 6, 6) петель до МНР, закрыть 10 

(12, 12, 14, 14, 14) петель (при этом МНР снять), 1 петля осталась от закрытия, 44 (45, 48, 49, 52, 54) лиц. п., 

закрыть 2 (3, 2, 3, 2, 3) центральные петли, продолжить вязание лицевыми петлями не доходя 6 (7, 7, 8, 8, 8) 

петель до М1, закрыть 10 (12, 12, 14, 14, 14) петель (при этом снять М1), вязать лицевыми до закрытых петель. 

Далее работа выполняется поворотными рядами. 

Сначала рабочей нитью вяжется спинка, затем перед.  

 

Спинка 

Развернуть работу на ИС. Между закрытыми петлями 96 (99, 104, 107, 112, 117) петель. 

Следующий этап – формирование проймы спинки – осуществляется путем закрытия петель в начале ряда. В 

изнаночных рядах закрывать изнаночными петлями, в лицевых – лицевыми. 

Для размеров 40 и 42 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 1 раз 2 петли, 5 раз по 1 петле, в 4-м ряду – 

1 раз 1 петлю. 

Для размеров 44 и 46 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли, 4 раза по 1 петле, в 4-м 

ряду – 1 раз 1 петлю. 

Для размера 48 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 2 раза по 2 петли, 5 раз по 1 петле, в 4-м ряду – 1 

раз 1 петлю. 

Для размера 50 закрыть с обеих сторон в каждом 2-м ряду 1 раз 3 петли, 2 раза по 2 петли, 3 раза по 1 петле, 

в 4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 80 (83, 86, 89, 92, 95) петель. 

Вязать прямо на высоту 17 (19, 21, 21, 21, 25) рядов. Закончить изнаночным рядом. 

Следующий ряд – ряд разделения (ЛС) – 31 (31, 33, 33, 35, 35) лиц. п., закрыть 18 (21, 20, 23, 22, 25) 

центральных петель, 1 петля осталась от закрытия, 30 (30, 32, 32, 34, 34) лиц. п. 

 

Левая часть горловины спинки (Рис.1) 

Следующий ряд вязать изнаночными до закрытых петель. 

В очередном (лицевом) ряду приступить к формированию левой части горловины спинки.  

Для этого закрыть в начале ряда 4 петли и далее в каждом 2-м ряду – 1 раз 3 петли, 3 раза по 2 петли, 3 раза 

по 1 петле и в 4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель.                                                                                    

Вязать прямо на высоту 3 (3, 3, 5, 5, 5) рядов. Закончить изнаночным рядом.                                                                                                                          

Формирование левого плечевого скоса спинки выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ЛС) – вязать 7 (8) лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой, продолжить 

вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 
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Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ЛС) – 12 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – 6 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

4-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

5-й ряд (ЛС) – *лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой*, повторить от 

*до* еще раз, продолжить вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. Открытые петли оставить на спице либо переснять на 

вспомогательную спицу (нить). 

 

Правая часть горловины спинки (Рис. 1) 

Присоединить нить с изнаночной стороны изделия после закрытых центральных петель горловины спинки 

и сразу же приступить к формированию правой части горловины спинки.  

Для этого закрыть в начале ряда 4 петли и далее в каждом 2-м ряду с ИС – 1 раз 3 петли, 3 раза по 2 петли, 3 

раза по 1 петле и в 4-м ряду – 1 раз 1 петлю. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель. 

Вязать прямо на высоту 3 (3, 3, 5, 5, 5) рядов. Закончить лицевым рядом.              

Формирование правого плечевого скоса спинки выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ИС) – вязать 7 (8) изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной, 

продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ИС) – вязать 12 изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – вязать 6 изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

4-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

5-й ряд (ИС) – *изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной*, 

повторить от *до* еще раз, продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. Открытые петли оставить на спице либо переснять на 

вспомогательную спицу (нить). 
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Перед 

Оставшаяся часть петель – петли переда. На этом участке 2 блока по 45 (46, 49, 50, 53, 55) петель каждый. 

Блоки разделены между собой закрытыми 

центральными петлями. 

Формирование проймы и выреза горловины переда 

происходит одновременно. 

 

Правая часть переда (Рис. 3) 

Развернуть работу на ИС, присоединить нить и 

приступить к формированию проймы и горловины 

правой части переда, которое осуществляется путем 

закрытия петель в начале изнаночных рядов для 

проймы и в начале лицевых рядов – для горловины. 

 Рис. 3                                                                                                                         

Пройма: 

Для размеров 40 и 42 закрыть с ИС в каждом 2-м 

ряду 1 раз 2 петли, 3 раза по 1 петле и в 4-м ряду – 

1 раз 1 петлю. 

 

Для размеров 44 и 46 закрыть с ИС в каждом 2-м 

ряду 2 раза по 2 петли, 2 раза по 1 петле и в 4-м 

ряду – 1 раз 1 петлю. 

 

Для размера 48 закрыть с ИС в каждом 2-м ряду 2 

раза по 2 петли, 3 раза по 1 петле и в 4-м ряду 1 

раз 1 петлю. 

 

Для размера 50 закрыть с ИС в каждом 2-м ряду 

1 раз 3 петли, 1 раз 2 петли, 3 раза по 1 петле и в 4-

м ряду – 1 раз 1 петлю. 

 

 

Горловина: 

Для размера 40 закрыть с ЛС в каждом 2-м ряду 

2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 1 п., 

1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 4-м 

ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 1 раз, и в 4-м ряду 1 раз 1 

петлю. 

Для размеров 42 и 44 закрыть с ЛС в каждом 2-м 

ряду 2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 

1 п., 1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 

4-м ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 1 раз, и в каждом 4-м 

ряду 2 раза по 1 петле. 

Для размеров 46 и 48 закрыть с ЛС в каждом 2-м 

ряду 2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 

1 п., 1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 

4-м ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 2 раза, и в 4-м ряду 1 

раз 1 петлю. 

Для размера 50 закрыть с ЛС в каждом 2-м ряду 

2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 1 п., 

1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 4-м 

ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 2 раза, и в каждом 4-м ряду 

2 раза по 1 петле. 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель. 

Вязать прямо на высоту 17 (17, 19, 17, 19, 17) рядов. Закончить изнаночным рядом. 

 

Формирование правого плечевого скоса переда выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ЛС) – вязать 7 (8) лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 
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3-й ряд (ЛС) – лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой, продолжить 

вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ЛС) – 12 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

2-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

3-й ряд (ЛС) – 6 лиц. п., обернуть следующую петлю как лицевую и развернуть работу на ИС; 

4-й ряд (ИС) – изнаночные до конца ряда; 

5-й ряд (ЛС) – *лицевые до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой лицевой*, повторить от 

*до* еще раз, продолжить вязание лицевыми до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. Открытые петли оставить на спице либо переснять на 

вспомогательную спицу (нить). 

 

Левая часть горловины переда (Рис. 3) 

Присоединить нить с изнаночной стороны изделия после закрытых центральных петель горловины переда 

и сразу же приступить к формированию левой части горловины переда. Для горловины петли закрывать в 

начале изнаночных рядов, для проймы – в начале лицевых рядов.  

Горловина: 

Для размера 40 закрыть с ИС в каждом 2-м ряду 

2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 1 п., 

1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 4-м 

ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 1 раз, и в 4-м ряду 1 раз 1 

петлю. 

Для размеров 42 и 44 закрыть с ИС в каждом 2-м 

ряду 2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 

1 п., 1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 

4-м ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 1 раз, и в каждом 4-м 

ряду 2 раза по 1 петле. 

Для размеров 46 и 48 закрыть с ИС в каждом 2-м 

ряду 2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 

1 п., 1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 

4-м ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 2 раза, и в 4-м ряду 1 

раз 1 петлю. 

Для размера 50 закрыть с ИС в каждом 2-м ряду 

2 раза по 3 петли, 3 раза по 2 петли, [1 раз х 1 п., 

1 раз х 2 п.] х 2 раза, 4 раза по 1 петле, [1 п. в 4-м 

ряду, 1 п. во 2-м ряду] х 2 раза, и в каждом 4-м ряду 

2 раза по 1 петле. 

Пройма: 

Для размеров 40 и 42 закрыть с ЛС в каждом 2-м 

ряду 1 раз 2 петли, 3 раза по 1 петле и в 4-м ряду – 

1 раз 1 петлю. 

 

Для размеров 44 и 46 закрыть с ЛС в каждом 2-м 

ряду 2 раза по 2 петли, 2 раза по 1 петле и в 4-м 

ряду – 1 раз 1 петлю. 

 

Для размера 48 закрыть с ЛС в каждом 2-м ряду 

2 раза по 2 петли, 3 раза по 1 петле и в 4-м ряду – 

1 раз 1 петлю. 

 

Для размера 50 закрыть с ЛС в каждом 2-м ряду 

1 раз 3 петли, 1 раз 2 петли, 3 раза по 1 петле и в 4-

м ряду – 1 раз 1 петлю. 

 

На спицах 14 (14, 16, 16, 18, 18) петель. 

Вязать прямо на высоту 17 (17, 19, 17, 19, 17) рядов. Закончить лицевым рядом. 
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Формирование левого плечевого скоса переда выполняется с помощью укороченных рядов любым 

удобным способом. В данном описании использован метод обернутых петель. 

Для размеров 40 и 42 (44 и 46): 

1-й ряд (ИС) – вязать 7 (8) изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной, 

продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см. 

 

Для размеров 48 и 50: 

1-й ряд (ИС) – вязать 12 изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

2-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

3-й ряд (ИС) – вязать 6 изн. п., обернуть следующую петлю как изнаночную и развернуть работу на ЛС; 

4-й ряд (ЛС) – лицевые до конца ряда; 

5-й ряд (ИС) – *изнаночные до обернутой петли, провязать эту петлю вместе с оберткой изнаночной*, 

повторить от *до* еще раз, продолжить вязание изнаночными до конца ряда.  

Обрезать нить, оставляя хвост длиной 30 см.  

 

Сборка 

Сложить плечевые скосы полочки и спинки лицевыми сторонами внутрь и выполнить плечевые швы 

методом трех спиц. 

Обвязка горловины и пройм осуществляется с помощью i-cord (см. Техники и приемы). 

 

ВТО 

Постирать изделие в теплой воде. Для льна щадящая 

стирка не требуется. Сушить в разложенном состоянии. 

Затем отпарить утюгом. Для того чтобы получить 

волнистый низ изделия, отпарить эту часть, растягивая 

полотно в ширину. 

Топы можно носить каждый как самостоятельное 

изделие или надевать один поверх другого. 

 

Данное описание предназначено для личного пользования. 

Любое коммерческое использование без согласования с 

автором запрещено!  

Текст, фото, схемы и рисунки являются 

интеллектуальной собственностью автора. Копирование 

описания в целом или частями запрещено! 

Благодарю за понимание!  

По любым вопросам обращайтесь на почту 

tanya.mulokas@gmail.com или в личные сообщения в 

инстаграм @knitterra
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Технический рисунок и габариты готового изделия 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Таблица 2 – Габариты готовых изделий, см 

         Габарит 

Размер 
a b c d e f g h i 

40 40 50 3,5 33 (36) 16 4 12 5 23 

42 42 53 3,5 34 (38) 16,5 4 12,5 5 24 

44 44 55 3,5 34 (38) 17 5 12 6 23,5 

46 46 57 3,5 33 (37) 17,5 5 12,5 6 24,5 

48 48 59 3,5 33 (37) 18 5,5 12,5 7 24 

50 50 61 3,5 33 (37) 18,5 5,5 13 7 25 

 

В габарите d в скобки вынесены значения для роста выше 168 см. 

Пройма верхнего топа (габарит e) глубже на 1 см. 


